
 

 

ČTVRTLETNÍK |  NEPRODEJNÉ    03/  2021  Zpravo da j  o bce  Mankov i ce  

Úvodní slovo starostky 

Informace z jednání ZO      

Obecní úřad informuje 

Škola a školka 

Ze společenského života 

Ze sportu 

Okénko kronikáře 

Tvoří celá dědina 

Společenská kronika 

Kalendář akcí 

Tip na výlet 

 

 

 

 

 

 

 

          

 

 

Úvodní slovo starostky obce 
Vážení spoluobčané, léto uplynulo a vychází již 3. číslo našeho čtvrtletníku.  

Věřím, že jste léto prožili ve znamení 

svých zasloužených dovolených           

a setkání se svými blízkými a přáteli. 

Snad jsme k letní pohodě přispěli         

i my, uspořádáním tradičního Dne 

obce Mankovice, který se v loňském 

roce, vinou pandemické situace, ne-

mohl konat. Letos nám přálo krásné 

počasí a z vašich usměvavých obli-

čejů, které jsem kolem sebe viděla, 

usuzuji, že tato akce měla úspěch. 

Dovolte mi prostřednictvím těchto 

řádků poděkovat všem sponzorům, 

kteří se významně podíleli na finanč-

ním a materiálním zajištění programu 

a občerstvení Dne obce.  

V tomto čísle 
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V neposlední řadě mé velké poděko-

vání patří celé Kulturní komisi pod 

vedením paní Ludmily Sigmundové, 

SDH Mankovice, TJ Tatran Mankovi-

ce, zaměstnancům obce a všem dob-

rovolníkům, kteří se maximálně snaži-

li, abyste si tento den užili. 

Těším se na setkání s vámi na dalších 

kulturních akcích, které jsme si pro 

vás připravili během podzimních mě-

síců. S názvy a termíny těchto pláno-

vaných akcí, se můžete seznámit 

v našem čtvrtletníku. S přáním krás-

ného nadcházejícího podzimu, 

 Martina Blažková

 

Informace z jednání zastupitelstva obce 
V období od vydání druhého čísla čtvrtletníku do uzávěrky tohoto čísla se uskuteč-
nilo jedno zasedání zastupitelstva obce Mankovice a to 18. zasedání 24. 6 .2021 
Zastupitelstvo obce na svém 18. zasedání projednalo a schválilo mimo jiné i tyto  
důležité záležitosti:  
 

Oprava chodníku 
Zastupitelstvo obce Mankovice schváli-
lo projektovou dokumentaci včetně 
rozpočtu, na opravu chodníku p.č. 922 
a p.č. 923 v k.ú. Mankovice a pověřilo 
starostku výběrem firmy na provedení 
těchto oprav, kdy kritériem pro výběr 
bude nejnižší cena. 
 

 
Zastupitelstvo obce schválilo: 

Vybudování parčíku 
Zastupitelstvo obce schválilo předlože-
ný koncept – návrh podoby parčíku   
na parcele č. 281/1 a parcele č. 282 
v k.ú. Mankovice, zpracovaný Ing. Ivou 
Škrovovou a pověřilo starostku obce 
zajistit kompletní projektovou doku-
mentaci včetně položkového rozpočtu. 
 

 

 

• obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021, kterou se ruší OZV č. 1/2013 – Požární 
řád obce Mankovice a OZV č. 4/2019 o stanoveném systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpa-
dů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Mankovice, 

• dokument Porovnání všech položek výpočtu ceny pro vodné a stočné podle 
cenových předpisů pro vodné a stočné dle předložené tabulky, 
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• výjimku z nejnižšího počtu žáků pro Základní školu a Mateřskou školu Man-
kovice, příspěvková organizace pro školní rok 2021/2022, a to v druhu zaří-
zení Základní škola s tím, že hradí zvýšené výdaje na vzdělávací činnost    
školy, 

• navržené kandidáty na funkci přísedící u Okresního soudu v Novém Jičíně   
a pověřilo starostku, aby si vyžádala vyjádření předsedy soudu k navrženým 
kandidátům, 

• učinit kroky vedoucí ke koupi pozemku p.č. 278/2 v k.ú. Mankovice a pově-
řilo starostku zaslat návrh cenové nabídky majitelům pozemku, 

• poskytnutí finančních darů organizacím pro rok 2021 dle schválené tabulky, 

• návrh smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IP-12.8025676 
Mankovice, p.č. 325, NNK v předloženém znění a pověřilo starostku jejím 
podpisem, 

• napojení na vodovodní řád a souhlasilo se zřízením nové vodovodní přípoj-
ky k nemovitosti č.p. 68, na parc. č. 406 v k.ú. Mankovice. 

 
                                                                                                  Martina Blažková, starostka 
 

Obecní úřad informuje  
 

Právě probíhá realizace těchto záměrů:
 

a) V měsíci srpnu proběhlo výběrové řízení na dodavatele opravy chodníku    
na p.č. 922. a p.č. 923 (chodník od hasičské zbrojnice po zastávku u školy). 
Jako cenově nejvýhodnější (1. 191.368 Kč včetně DPH) byla vyhodnocena 
firma UNISTAD spol. s.r.o. ze Suchdolu nad Odrou. Firma splnila i další      
požadavky, dané v rámci výběrového řízení. Práce byly zahájeny 20. 9.2021, 
chodník by měl být opraven do konce roku. 

b) Probíhá zpracování projektové dokumentace parčíku na parcele č. 281/1    
a č. 282 v k.ú. Mankovice (naproti kostela). 

c) Během léta se uskutečnily dvě schůzky s projektantem, který zpracovává 
projektovou dokumentaci na rekonstrukci budovy bývalé mateřské školy  
na obecní byty s cílem co nejlépe vyřešit vzhled a prostory budovy. Studie, 
která bude předložena zastupitelům ke schválení na 19. zasedání zastupi-
telstva obce, obsahuje 9 bytů, z nichž dva jsou řešeny bezbariérově, stejně 
jako vstup do budovy.  
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je takový druh odpadu, který je zároveň 

nebezpečným materiálem, 

tedy se vyznačuje negativním vlivem na 

životní prostředí a zdraví lidí a zvířat, 

nebo při manipulaci hrozí nějaké další 

nebezpečí. Takový odpad vykazuje např. 

výbušnost, hořlavost, dráždivost, infekč-

nost, toxicitu, žíravost a další. 

 Například: barvy, laky, ředidla, oleje, 

tuky, kyseliny, chladničky,  

mrazáky, obrazovky, zářivky apod. 

   23.10.2021; 7:00 – 10:00                                                    
 

je odpad z domácností, který kvůli   

nadměrným rozměrům a velké       

hmotnosti nelze odkládat do běžných  

sběrných nádob jako jsou kontejnery 

nebo popelnice.  

Například: nábytek, koberce, sanitární 

keramika, objemné lepenkové,  

plastové a kovové obaly apod. 

  18.10.2021; PŘISTAVENÍ 07:00                

           19.10.2021;  ODVOZ 07:00 

               

d) Od května probíhá instalace kamerového systému v obci. Instalace celého 
systému měla být dokončena na konci července, protáhla se ale z důvodu 
umístění vysílače a jedné z kamer na kostele Navštívení Panny Marie 
v Mankovicích. Kostel je kulturní památkou, proto farnost musí žádat           
o povolení odbor památkové péče. 

e) Projekt chodníky v obci Mankovice – I. etapa  - 8. 9. 2021 bylo zahájeno 
stavební řízení, pokud vše dobře dopadne, měli bychom mít stavební povo-
lení do konce října. 

Podzimní svoz objemového a nebezpečného odpadu  

proběhne na parkovišti u kostela v těchto termínech: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         

 

 

 

Poplatek za vodu 
Dne 5. října bude zaměstnanci obce proveden odečet vody. Stav vodoměru je   
možné nahlásit také na telefonním čísle 556 715 205 nebo na emailové adrese 
obec@mankovice.cz. Stav vodoměru je potřeba nahlásit Obecnímu úřadu              
do 8.10.2021. Výše úhrady za odebranou vodu bude každému sdělena prostřednic-
tvím vystavené faktury. Cena za odebraný 1 m³ vody je 20 Kč. 
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Škola a školka 
Úvod školního roku v ZŠ a MŠ Mankovice 

 
Vážení občané Mankovic, 

       tak nám začal nový školní rok a my 

jsme plni očekávání, co nám přinese. 

Doufejme, že již bude „normální“, bez 

testování a dalších omezení. Bohužel, 

zatím jsou stále platná vládní nařízení, 

a proto vás žádáme o jejich dodržová-

ní. Při vstupu do budovy školy vždy 

noste roušku nebo respirátor. Děkuje-

me. 

       Přesto, že bylo ministerstvem škol-

ství doporučeno školám v ČR omezit 

veřejné školní i mimoškolní akce, roz-

hodli jsme se, že určitě několik akcí 

podnikneme.  

       Například, ve středu 8. 9. jsme se 

zúčastnili výletu do Flascharova dolu 

v Odrách. Jedná se o znovuotevřený 

důl, kde se na konci 19. a začátkem 20. 

století těžila břidlice pro výrobu např. 

střešní krytiny. Důl byl, po přerušení 

těžby, dlouhou dobu uzavřen a teprve 

v loňském roce otevřen jako turistická 

zajímavost. Žáci naší základní školy 

dostali nabídku místního akčního plánu 

(MAP Odry) důl navštívit a prozkou-

mat. Hned na začátku jsme byli vyba-

veni přilbami a baterkami, poučeni o 

bezpečnosti a poté se s panem průvod- 

 

cem vydali do útrob dolu. Byl to 

opravdu zážitek. Procházeli jsme dy-

namitem i ručně raženými štolami a 

obdivovali krásu břidlice. Důl je rozdě-

len do několika částí, do nejvyššího 

patra se odvážnější děti vydaly 

18metrovým žebříkem. Na konci pro-

hlídky nás vystrašil netopýr, který, 

zřejmě probuzen hlukem, prolétal nad 

hlavami dětí. Podle pana průvodce důl 

obývá hned několik druhů netopýrů. 

Celá prohlídka trvala asi hodinu a všem 

dětem i učitelům se moc líbila.  

      V pátek 10. 9. se žáci školy účastnili 

dopravní výchovy na dopravním hřišti 

v Odrách. Tato výuka bývá pravidelně 

na začátku a konci školního roku. Nej-

prve byli žáci seznámeni s pravidly 

silničního provozu a poté vyrazili na 

kola (prvňáčci na koloběžky) a projíž-

děli hřištěm. Chtěl bych touto cestou 

poděkovat SRPŠ za proplacení nákladů 

za používání hřiště a dopravu autobu-

sem. 

       Na konec měsíce chystáme pro 

děti mateřské školy a základní školy a 

jejich rodiče drakiádu. Letos budeme 

vyhodnocovat pouze ručně vyrobené 
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draky, nikoli zakoupené v papírnictví. 

Vybízíme již nyní rodiče, babičky a dě-

dečky, aby zavzpomínali na svá mladá 

léta a pomohli svým dětem s výrobou 

draků. 

       Další plánované mimoškolní akce: 

vystoupení na Dni seniorů a vítání 

občánků, vánoční dílny pro děti a rodi-

če, nacvičování vystoupení na vánoční 

jarmark. 

Vážení občané Mankovic, přeji vám 

krásný a barevný podzim! 

                     Daniel Matyáš, ředitel školy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výlet do Flascharova dolu v Odrách 
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Ze společenského života 

Kulturně společenská komise při Obecním úřadě Mankovice 
 

V měsíci červenci, srpnu a září KSK 
osobně pogratulovala jubilantům         
a předala jim kytičku, přání a dárek      
od OÚ Mankovice. Všem jubilantům 
ještě jednou přejeme hodně štěstí        
a zdraví.  Dne 7. 8. 2021 pořádala Obec 
Mankovice ve spolupráci s Kulturně 
společenskou komisí „DEN OBCE“ 
v areálu za školou. Chci poděkovat SDH 
Mankovice, fotbalistům z TJ TATRAN 
Mankovice, členům KSK a všem kteří 
nám pomohli s organizací této akce. 
Děkujeme za upečení frgálů, trubiček a 
koláčků Jozefě Leskovjanové, Ludmile 
Skalkové, Boženě a Ivetě Jurecovým. 
 

 

 

Děkujeme také našim Lentilkám za 

krásné vystoupení v krojích. Velké po-

děkování patří sponzorům, kteří při-

spěli na tuto akci:  

Bc. Monika Kučinski, Daniel Král,   

Agrosumak a.s., Rogass Catering 

s.r.o., Ing. Josef Kovář, Josef Les-

kovjan, UNIMA-KA s.r.o., MERON a.s., 

Jiří Černoch – STOVYR, Martin a Viktor 

Marákovi, Tomáš Kuchařík, Ing. Zuza-

na Bálková – DOGSTORE a Jindřich 

Kalíšek 

      Ludmila Sigmundová, předseda KSK 

 

 
 

 
 
Na Den obce přijel slavný rodák 
z Mankovic, Jiří Lindovský,  
malíř, kreslíř a grafik. Setkal se 
se svými spolužáky a kamarády  
z dětství. 
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Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ Mankovice
 
V červenci a srpnu si děti ze ZŠ a MŠ 
užívaly  prázdnin.  Dne 1. 9.2021 byl 
v základní škole zahájen školní rok. 
SRPŠ spolu se školou a starostkou Mar-
tinou Blažkovou přivítali prvňáčky a 
předali jim dárečky. Přejeme všem 
dětem, aby ten letošní školní rok byl 
bez online výuky, aby se jim ve škole  
 

 
líbilo a byly spokojené. SRPŠ dále fi-
nancovalo ve školce divadlo a ve škole 
dopravní hřiště v Odrách. Na konci září 
ředitel školy uspořádal drakiádu pro 
děti ze ZŠ a MŠ, kde SRPŠ připravilo 
občerstvení pro děti i rodiče. 
Ludmila Sigmundová, předseda spolku 
 
 

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Mankovice 
 
V červenci oslavili dva naši členové 
významné životní jubileum, starosta 
SDH Miroslav Goláň 70 let a Emil Orlita 
80 let. Oběma jubilantům byly předány 
pamětní listy a dárkové koše od členů 
sboru. Dne 5. 7. bylo provedeno čistění 
mostků a propustí, při kterém byla 
pomocí vody a šikovných rukou našich 
členů vyčištěna všechna problémová 
místa. Naše výjezdová jednotka JPO V 
zasahovala dne 10. 7. při likvidaci po-
žáru v průmyslovém objektu v Manko-
vicích č.p. 158 Kuberg a o týden pozdě-
ji, 18. 7., byla  jednotka  povolána               
k záchraně srnečka, který uvízl ve skru-
ži. Po vyproštění byl srneček převezen 
do záchranné stanice v Bartošovicích.  
 
V srpnu pomáhala jednotka SDH           
s přípravami na Den obce, který pro-
běhl 7. 8., a v jehož průběhu se hasiči 
tradičně zhostili prodejem teplého jídla 
a dbali nad bezpečností. Den před tra-
diční oslavou obce, 6.8., zajistili dozor  

 
nad projíždějícím cyklo závodem. 
 
Začátkem školního roku, v sobotu        
4. 9. zorganizovala jednotka SDH Man-
kovice 2. Mankovickou olympiádu.  
Po dlouhé koronavirové odmlce při-
pravili členové spolku za podpory kul-
turně společenské komise akci pro 
zábavu všech spoluobčanů. Chtěl bych 
tímto poděkovat všem, kteří se jakkoliv 
v této akci angažovali, přišli si zasoutě-
žit, zafandit a velmi děkuji Jindře Orsá-
gové za pečlivou přípravu. Bohužel tato 
akce byla předčasně ukončena pro 
obrovskou tragédii, která všechny hlu-
boce zasáhla. Během jedné ze soutěží 
zkolaboval, a přes veškerou snahu 
záchranářů zemřel   člen    SDH    Man-
kovice  "Marťas" Martin Leskovjan.  
Nejen   členové   SDH   Mankovice,   ale  
i spoluobčané přišli o bezva kamaráda 
a dobrého parťáka.  
                                 František Hrabovský,  

zástupce starosty SDH 
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Fotografie ze 4. 9.2021 budou vzpomínkou pro všechny,  
kteří Martina znali jako skvělého kamaráda,  
který se rád smál a nezkazil žádnou legraci.  

Ne jinak tomu bylo i v jeho posledních okamžicích života. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

   Martinova maminka děkuje všem,  
kteří okamžitě reagovali na Martinův kolaps, poskytli mu první pomoc,  

zavolali záchrannou službu a s maximálním nasazením bojovali o jeho život.  
 

 Fotografie z akce byly zveřejněny se souhlasem rodiny a spolku SDH Mankovice. 



10                        Č t v r t l e t n í k  o b c e  M a n k o v i c e  
  

 

TJ TATRAN Mankovice, spolek 
 
Tatran vstoupil do nové sezóny 
2021/22 koncem srpna. Do soutěžních 
utkání přihlásil družstva mužů - hrající 
IV. třídu skupiny A a starších žáků - 
hrající 3. třídu 8+1 skupiny A. 
Obě družstva zahájila sezónu výhrou 
na venkovních hřištích. I další výsledky 
slibují skvělou sezónu. Především pak 
žákovské družstvo, které posílilo            
o 5 nových hráčů. Konečně se nám 
také podařilo spojit utkání žáků             
a mužů. Můžete tak po letech strávit 
sobotní odpoledne při fandění žákům   
a následně hned mužům v navazujícím 
zápase. Nesmíme také zapomínat      
na naše nejmladší zástupce do 7 let. 
Máme jich už 12 a dělají nám velkou 
radost. Sice nehrají žádnou soutěž, ale 
dělají první fotbalové krůčky směrem 
k lásce k fotbalu. Hráčská základna 
Tatranu se rozrůstá, a to především  

směrem k  mládeži. 
Jsme za to velice vděč-
ni a jsme rádi za každého nového čle-
na, který si chce zahrát. S tím je ale 
spojena potřeba mít pro koho hrát!      
A proto se budeme velice těšit, že nás 
přijdete podpořit a zafandit nám na 
domácí zápasy. Sledujte náš 
facebook@TjTatranMankovice, kde 
najdete informace o každém hraném 
zápasu. 
             Lukáš Sigmund, jednatel spolku

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Žáci - starší 3. třída TJ TATRAN Mankovice na domácím hřišti před utkáním 11. 9.2021, 

zápas TJ TATRAN Mankovice : Fotbal Studénka skončil remízou 2 : 2 
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Spolek LENTILKY Mankovice 
Po letních vystoupeních na Dni obce, 
na Dožínkách v Odrách a na 2. Manko-
vické olympiádě, Lentilky úspěšně za-
hájily taneční rok 2021/2022. Přivítaly 
pět nových tanečnic a s vervou se pus-
tily do práce. Čeká je oslava 15. naro-
zenin, na Lentilácké superšou, která  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Spolek Sluníčko Mankovice 
V červenci vyjely děti ze Sluníčka          
za zvířátky do malé nefalšované farmy 
Zoochov Kružberk. Viděly kozy, králíky, 
ale třeba i lamy. Všichni si to moc užili. 
V podzimním období mají děti s rodiči 

proběhne v pátek 19.11.2021 
v Kulturním domě Mankovice.  
Těšit se můžete na malé taneční diva-
dlo o Shrekovi, Fioně a jejich kamará-
dech. Lentilky se těší na vaši účast. 
         Pavlína Ďuricová, předseda spolku 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
v plánu podzimní tvoření   
a učit se nějaké básničky. 
Pokud by se někdo chtěl připojit do 
spolku, nechť kontaktuje předsedkyni. 
Veronika Černochová, předseda spolku

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lentilky se svým hudebním doprovodem CM Cérky            Na Dni obce Mankovice       

    Zoochov Kružberk 
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Ze sportu 
Neutuchající láska ke dvěma kolům a bikrosu  
ho dovedla až na světová závodiště 
 
Řeč je o Radku Milníčkovi z Mankovic, 
který už od nejútlejšího dětství miloval 
rychlou jízdu na dvou kolech a zdolával 
ty nejkrkolomnější překážky. Propadl 
bikrosu každým coulem. Jeho trené-
rem, vzorem a velkou oporou je mu 
jeho otec Milan, který ho doprovázel     
i na jeho první závod v životě, v roce 
1983 v Libhošti. Radkovi bylo osm let. 
Od té doby se začala plně rozvíjet jeho 
bikrosová kariéra. Tisíce naježděných 
kilometrů, kopců, terénních vln a sko-
ků, ale také zranění, píle a disciplína 
přinesla Radkovi spoustu ocenění          
a účast na závodech u nás i v zahraničí. 
 
Letos v létě reprezentoval Radek svůj 
tým a naši republiku hned několikrát. 

 
V reprezentačním dresu bojoval          
za Českou republiku na Mistrovství 
světa BMX dne 18. 8.2021 v italské 
Veroně. Umístil se na vynikajícím        
7. místě! V dresu BMX Studénka,        
za jehož klub Radek „rube“, závodil       
18. 9.2021 v Pardubicích na Mistrov-
ství republiky. Také zde se umístil      
na krásném 7. místě. A do třetice   
Radek obhajoval barvy České republiky          
na Evropském poháru BMX 2021         
v holandském Papendalu 25. 9.2021    
a získal nádhernou 
bronzovou medaili!       
My Radkovi moc gra-
tulujeme a přejeme 
hodně dalších bikroso-
vých úspěchů. 

 
 

 
 
 
  Verona                        Pardubice                    Papendal 
18. 8.2021                  18.9.2021                    25.9.2021 
7. místo                      7. místo                         3. místo 
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Okénko kronikáře 
3. Mankovičtí rychtáři 
V minulém díle jsme poznali jméno 
prvního rychtáře v obci Mankovice, 
Jakuba. Jakub jako rychtář měl           
své  povinnosti, ale i svá práva. Mezi 
povinnosti patřilo vybírání poplatků, 
účast na některých městských soudech 
a účast na všech vesnických, kde se 
svými radními stanovoval rozsudky nad 
kriminálními přečiny. V roce 1505 bylo 
Jakubovi povoleno právo získat ševce, 
krejčího, kováře a pekaře. Také si mohl 
postavit pivovar i výčep a pro svou 
potřebu vyrábět slad a vařit pivo           
v Odrách.  
 

Dalším známým dědičným rychtářem   
v Mankovicích byl v roce 1554 Matz 
Nitschman. Jak dlouho zastával svou 
funkci, není známo. Roku 1582 je již 
uváděno jméno Martin Teltschik, a to 
až do roku 1610. O šest let později byl 
již rychtářem Paul Brustmann a po 
něm  roku 1650 Georg Brustmann.     
Po Georgově smrti prodala jeho žena 
Zuzana mankovickou rychtu roku 1662 
Heinsi Haickelwälderovi.  
 
Roku 1668 postihl rychtu /č.p. 1/ požár 
a vše shořelo. Novým rychtářem se stal 
roku  1683  Christian  Haickelwälder,  
který rychtu  převzal  od  své  matky    
za 800  tolarů. Po jeho smrti se jeho 
manželka Kateřina Alžběta provdala za 
 

 
Pavla Schlossera z Jindřichova, které- 
mu přenechala rychtu roku 1692.       
Po jeho smrti ji roku 1705 prodala za 
900 tolarů Martinu Sturmovi, což bylo 
pro Mankovice zcela zásadní, od toho-
to roku držela v obci dědičnou rychtu 
několik desítek let RODINA STURMŮ.  
 
Rychta se mezi Sturmovými předávala 
z otce na syna. Celých šedesát let,       
od roku 1779 do 1839, držel rychtu 
v Mankovicích Friedrich Sturm. Ten ji 
předal za 3 000 zlatých svému synovi 
Ferdinandu Sturmovi. Když zemřel 
Ferdinand, vdala se jeho manželka      
za syna dědičného rychtáře z Hladkých 
Životic Heinricha Leibischera, který 
převzal mankovickou rychtu v roce 
1845.  
 

Zrušením poddanství a roboty, v roce 
1848, došlo k reorganizaci obecní sa-
mosprávy, správu obce vykonával 
obecní výbor a obecní představenstvo, 
v čele již nestál rychtář, ale starosta.  

 
 

Příště si povíme, jak se Mankovice 
potýkaly s robotou a co byly urbáře.  
 
Pavlína Ďuricová, kronikářka obce 
Zdroj: Anton Rolleder: Dějiny města 
a soudního okresu Odry, SOKA Nový Jičín: 
Archiv obce Mankovice /1785-1945/ 
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Tvoří celá dědina 

Krásné posezení z palet vyrobil do své zahrady Lukáš Sigmund. Součástí sestavy je 
také kuchyňka s funkčním dřezem, přívodem elektřiny, a kromě dvou dlouhých lavic 
a velkého stolu nechybí ani odkládací stolek, dva taburety a odpadkový koš. Toto 
venkovní bydlení vybízí ke grilovačkám a příjemnému setkávání s rodinou a přáteli. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                 

                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                    Vaše práce zasílejte na                                          
        obec@mankovice.cz. Budeme se těšit. 
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 Společenská kronika 
 
Dne 21.7.2021 oslavil významné životní jubileum 90 let          
rodák z Mankovic, Josef Christ. V roce 2013 mu udělilo zastupi-
telstvo obce Čestné občanství obce Mankovice za přínos pro 
rozvoj vzájemných vztahů a spolupráce s německými rodáky.  
Přejeme mu pevné zdraví, vitalitu a elán do dalších let. 
 
Josef Christ se 

narodil 21. 7.1931 v Mankovicích na 
č.p. 85. Zde strávil první rok svého 
života, v roce 1932 se již přestěhoval    
s rodinou do domu, který postavil jeho 
otec, na č.p.  121.  
Když probíhal odsun německých oby-
vatel, bylo mu 14 let. Se svou rodinou 
odcházel z Mankovic v posledním 
transportu dne 5. 8. 1946. Jeho první 
zastávkou v Německu se stalo na deva-
tenáct let město Kempten, v roce 1965 
přišel do Sulzbach-Rosenbergu, kde 
žije dosud. Byl učitelem, vyučoval 
chemii a etiku, je spoluzakladatelem 
krajské pobočky Svazu ochránců příro-
dy a dodnes se angažuje v charitativní 
činnosti.  
 

Jeho první návštěva Mankovic se usku-
tečnila v roce 1979 a poté následovaly 
další. Celá desetiletí žil Josef Christ pro 
myšlenku porozumění, smíření a spo-
lupráce s krajany doma. 
 
Josef Christ se podílel na mnoha man-
kovických projektech a přispěl např. na 
opravu kostelních věžních hodin, na 
restaurování sochy Panny Marie vpra-
vo a kříže vlevo, na restaurování var-
han, které vyrobil jeho otec, na opravu 
střechy kostela, kostelní věže a mimo 
jiné se zasloužil o to, aby se v roce 
1990 stalo území v okolí řeky Odry 
chráněnou krajinnou oblastí. Pan Josef 
Christ je šťasten vždy, když může své 
rodné obci jakkoliv pomoci. Děkujeme. 

Kalendář akcí                                                                         
16.10.2021     Den seniorů /sobota/ 

24.10.2021     Vítání občánků /neděle/ 

30.10.2021     Lampionový průvod /sobota/ 

11.11.2021     Beseda s Arnoštem Vašíčkem /čtvrtek/ 

19.11.2021     Lentilácká superšou /pátek/ 

  4.12.2021     Rozsvícení vánočního stromu a Mikulášská nadílka /sobota/ 
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Tip na výlet  
Nová rozhledna v Poodří má v okolí několik „sester“  
V turistické oblasti Poodří, konkrétně    
v Blahutovicích nad Odrou, stojí nová 
rozhledna. Na blahutovickou kuželovi-
tou ocelovou rozhlednu s dřevěnými 
prvky a vyhlídkovou plošinou ve výšce 
15 m bez potíží vystoupají jak rodiny 
s malými dětmi, tak senioři.  
 
Kolem středového nosníku rozhledny, 
jež stojí na Blahutovickém vrchu, nej-
vyšším místě v okolí s nadmořskou 
výškou   320 m, se vine kruhové vřete-
nové schodiště. Součástí stavby je také 
místnost z monolitického betonu        
na úrovni terénu. Při příznivých klima-
tických podmínkách lze odtud vidět 

skoro celou Moravskou bránu, od Hra-
nic až po Ostravu, Beskydy, Jeseníky, 
Hostýnské vrchy, města Hranice            
a Odry. Nedaleko rozhledny    v Blahu-
tovicích byla postavena i rozhledna 
Okrouhlík ve Slatině a Veselská roz-
hledna ve Veselí u Oder či rozhledna    
u vesnice Odry Pohoř. 
 
Nedaleko rozhledny v Blahutovicích 
nad Odrou je nová, unikátní cyklistická 
stezka s kresleným slovníkem morav-
skoslezského nářečí, která navíc spoju-
je několik bodů Technotrasy. Jedním 
z nich je i nedaleký Jesenický pramen. 
V Kyselce Jeseník nad Odrou si lze pro-
hlédnout stáčírnu minerální vody a 
zapojit se i do speciálních zážitkových 
kurzů a vyrobit si vlastní levandulový 
sirup. 
 
www.poodri.com,  
FB Poodří – Moravské Kravařsko 
www.technotrasa.cz 
DM turistické oblasti Poodří  
– Moravské Kravařsko, o.p.s. 

 
 
 

http://www.poodri.com/
http://www.technotrasa.cz/

